

# “凝聚家校合力，助力学生成长”

## 国际商务学院寒假辅导员家访活动

### 简报

(第二期)

#### 本期资讯

##### 【家访快报】

##### 家访暖人心，聚力促发展

——国际商务学院商务管理专业家访活动纪实 1

##### 风雪家访路，暖心家校行

——国际商务学院旅游管理专业家访活动纪实 2

##### 沟通你我他，携手促成长

——国际商务学院报关与国际货运专业家访活动纪实 3

##### 寒冬访千家，家校助成才

——国际商务学院旅游管理专业家访活动纪实 4

##### 严寒家访路，真情暖人心

——国际商务学院旅游管理专业家访活动纪实 5

##### 爱洒家访路，严冬人心暖

——国际商务学院商务英语专业家访活动纪实 6

## 家访暖人心，聚力促发展

### 我眼中的潍职

我是 2017 级工商管理 1 班的郭洋洋，在我的眼中，潍职不仅仅是一方土地，更是实现梦想和希望的摇篮。我要乘着潍职的东风展翅翱翔。

### 我心中的老师

史老师对待学生关爱有加，对班级认真负责，对工作任劳任怨。

### 学生家庭情况

家里有三口人，父母都是普通职工。日子虽然很平淡，但是无比幸福。

### 学生家长寄语

孩子，祝你能够像雏鹰振翅高飞，搏击万里长空。累了，随时欢迎回家。

### 教师家访感想

此次家访让我受益非浅，既使家长了解学生在校各方面表现和学校对学生的要求，又使我了解学生家庭中各方面的状况及学生在家庭中的表现。作为教师我们要用心与家长多交流多沟通，家长和教师相互学习，相互信任，相互合作，结成一个家庭学校的教育同盟，同时注重学生的个别教育，真正到达“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的教育效果。

——2017 级工商管理专业班主任史亚蕾



## 风雪家访路，暖心家校行

### 我眼中的潍职

我是 2016 级旅游管理专业 1 班学生王晓文，潍坊职业学院给了我提供了良好的学习环境，学校有丰富的课外活动，教学设施设备齐全，重视学生心理问题，能够及时了解学生，改正其不足，是我由稚嫩走向成熟的重要平台。

### 我心中的老师

我眼中的老师，是一个和蔼可亲的老师，朴素中带着优雅大方的气质。当我们班学习和纪律成绩下降时，她不是一味的去责备同学们，而是心平气和的去开导同学们。正因为对学生有着情深似海的关怀，学生们也没有辜负您的期望，一次又一次为班级取得了优异的成绩。

### 学生家庭情况

家里有四口人，父母务农，姐姐是小学教师，家里经济情况普通。2017 年王晓文同学经常出现发烧咳嗽的情况，便去医院做了检查，需要做微创手术，这之后也一直没有完全恢复，需要住院治疗，给家庭带来了一定的经济压力。

### 学生家长寄语

爸妈不能照顾你一辈子，你要学会自强自立，做一个人生的强者，面对疾病也应该坦然面对，共御病魔。

### 教师家访感想

此次对王晓文同学家访了解到，她是父母眼中的乖乖女，生病住院期间因为担心父母的身体，一直坚持自己住院治疗，而且住院期间没有丝毫松懈自己的学习，顺利地通过了导游资格证考试，她是父母的骄傲，他们只希望孩子能够尽快恢复，顺利回归校园。

——2016 级旅游管理专业班主任王春雨



## 沟通你我他，携手促成长

### 我眼中的潍职

我是 2016 级报关与国际货运专业的学生李韵含，转眼我来到潍职已经一年多了，在学校的时间非常短暂，我却收获良多，不仅学到了专业知识，培养了兴趣爱好，也收获了人生经验。在学校参加的每一次活动，获得的每一个奖项都为我以后的工作打下了基础，感谢老师们的细心教导和同学们的关爱，衷心希望学校能越办越好。

### 我心中的老师

有责任心，工作能力强，是我们生活学习上的指路人。

### 学生家庭情况

我的家在潍坊市奎文区，与学校相距不远，所以我选择了走读上学，家人重视教育，更重视综合发展和兴趣的培养，非常支持我在学校参加各种活动，因为他们的支持，我才能在学校展示我的特长，发挥我的才能。

### 学生家长寄语

希望李韵含能在学校认真学习，各方面均衡发展，希望老师的工作能够顺顺利利，希望潍坊职业学院能够越办越好。

### 教师家访感想

在这次家访过程中，我深刻体会到，作为教师我们要用心和家长沟通，多进行交流，家长和教师相互学习，相互信任，相互合作，结成一个家庭学校的教育合力。这样会更有利于学生的教育和成长。

——2016 级国际贸易与货运专业班主任张春晓



## 寒冬访千家，家校助成才

### 我眼中的潍职

我是 2017 级旅游管理 1 班的赵鑫，我来潍职已经半年多了，这里有雄厚的师资力量和丰富多彩的校园文化，在这种校园环境下同学们都不断的追求进步和追求卓越。和蔼的老师、完善的教学设施、团结的同学，让我在这就像是在家一样，选择潍职就是选择成功，谢谢潍职给予了我这次学习的机会。

### 我心中的老师

张老师是一个极具人格魅力的人，他和我们的年纪差不多，有很多共同的语言、有亲和力、有独特的学生管理办法。他是一个促进学生德智体美全面发展的班主任，他不仅关注我们的生活情况，还经常深入到我们当中了解我们的思想动态，是一个十足的工作狂。

### 学生家庭情况

家中共 3 口人，父亲常年在外务工，母亲在家打工。

### 学生家长寄语

建议学校及辅导员加强对赵鑫的管理，教赵鑫踏踏实实做人，认认真真做事，并教给赵鑫过硬的生存本领。

### 教师家访感想

家访，说到底还是学校与家庭共同教育好孩子的一道必不可缺的桥梁。在寒假通过微信、qq、电话等现代通讯手段和亲身到学生家中跟旅游管理专业的学生家长进行了沟通。在这次家访的过程中，我深深地体会到通过家访能及时了解到学生的学习和生活的状况以及思想动态，不仅取得了家长对学校 and 教师的理解和支持，同时还加深了教师和家长的感情为下一步学生成长成才奠定了基础。

——2017 级旅游管理专业班主任张法凯





## 我眼中的潍职

我是 2017 级五年旅游管理专业的周发怀，在我眼中的潍职是一个温暖的家，这里有和蔼可亲的老师，有乐于助人的学长学姐，还有团结互助的同学。这里还有丰富多彩的校园活动，来到潍职，我发现我选择潍职，是一个正确的选择。

## 我心中的老师

班主任是一个能干的老师，他每天都会到我们教室或者宿舍，检查我们的上课情况；是一个严厉的老师，他对我们的管理很严格，一有问题就找我们谈心；是一个和蔼可亲的老师，他经常到我们中间去，与我们一起畅想未来。

## 学生家庭情况

学生家中有 4 口人，父母都在务工，周发怀和弟弟在上学。

## 学生家长寄语

希望周发怀在学校好好学习，你和弟弟是我们的希望，祝愿学校越办越好，为社会输送更多的社会栋梁。

## 教师家访感想

家访，说到底是学校与家庭共同教育好孩子的一道必不可缺的桥梁。在寒假通过微信、qq、电话等现代通讯手段和亲身到学生家中跟旅游管理专业的学生、家长进行了沟通。在这次家访的过程中，我深深地体会到通过家访能及时了解到学生的学习和生活的状况以及思想动态，不仅取得了家长对学校和教师的理解和支持，同时还加深了教师和家长的感情为下一步学生成长成才奠定了基础。

——2017 级五年旅游管理专业班主任张法凯

## 严寒家访路，真情暖人心

### 我眼中的潍职

我是 2016 级五年旅游管理专业的吴淼，潍职在我的心中是美丽的，因为他承载了 60 多年的光辉历史而熠熠生辉。在潍职生活了四年的我已深深爱上了这片给予我快乐和知识的沃土。我骄傲我是潍职学子，我爱美丽的潍职校园。

### 我心中的老师

班主任是一个有爱心的人，是一个善解人意的好老师、好长辈、好朋友。她尊重学生，懂得原谅和宽容学生，懂得关怀学生。作为班主任，她有很好的管理能力，使班级纪律严明，风气良好，教给学生做人的道理、健康的思想和正确的学习方法，提高班级的整体素质。

### 学生家庭情况

该生成长在一个普通的农村家庭，有一个年长自己 12 岁的姐姐。父母在家乡务农，父亲的身体不好，所以一直以来都是姐姐承担着家里的一切，姐姐小学毕业就辍学在外打工补贴家用，供妹妹上学，对妹妹的教育严格又温情。

### 学生家长寄语

作为家长，首先感谢学校领导及老师对学生无微不至的关怀，其次学校在教学条件、教学质量上不断创新提高，给学生学习成长方面提供了莫大的支持。希望在校领导和老师的带动下，贵校将上一个新的台阶！

### 教师家访感想

家访是沟通教师、家长、学生心灵的桥梁。三者共处，促膝谈心，拉近了彼此的距离，有利于意见的交换，达成共识，更容易商量出解决问题的办法。家访让学生感受到学校、老师的关注与重视。是对学生的鼓励，对家长的触动，容易形成教育合力，产生良好教育效果。

——2016 级五年旅游管理专业班主任王静



## 爱洒家访路，严冬人心暖

### 我眼中的潍职

我是来自 2016 级商务英语 1 班的华玥，2016 年我迈入大学，来到了潍坊职业学院奎文校区，踏入这里的第一感觉就是环境很棒，不管是同学还是老师，都给我一种很亲切的感觉。一年多来，在学院辅导员老师、班主任及任课老师的辛勤培育下，我在各个方面得到了很多锻炼，不管是参加大赛还是院系的活动，都让我有了不少收获。另外，我在学院担任学生会副主席，这让我自己的综合素质有了显著的提高，领悟到了很多为人处世的技巧。这一年半的大学生活尽管很忙碌，但是成长了太多。



### 我心中的老师

我的班主任是一名认真负责的年轻女教师，她平时对我们的专业学习和班级建设要求严格，同时也很关心我们，经常来教室和宿舍跟我们交流，聊学习、聊生活、聊人生，让我们在学校感受到了家一般的温暖。春节前，班主任及辅导员老师就联系我，了解了一些家里的基本情况，年后老师就来到了家里，老师们先就我在学校的表现向父母做了一个简单的陈述，也询问了我父母我在家的表现；随后老师们都鼓励我下个学年要抓紧学习，也抓住每一个能锻炼自我的机会；另外告诫我要在家里多帮父母做点事，要懂得感恩父母。因为我有专升本意向，老师们和我以及我的父母在这方面交流了不少，老师积极地帮我提意见或者找方法，让我对自己以后的学习更加有自信了。

## 学生家庭情况

我的家一共有 3 口人，父母是做餐饮工作的，每天起早贪黑，非常辛苦。作为独生子女的我，也懂得父母的不容易，假期在家里也经常帮着父母做家务

## 学生家长寄语

孩子你在潍坊上学，爸爸妈妈都不在身边，你一定要好好照顾自己，有不懂的问题就多和老师、朋友交流，争做一名优秀的大学生。

## 教师家访感想

华玥同学是一名非常优秀的学生会干部，在班里又担任了宣传组织委员，在校期间为学院和班级做了很多工作；她专业基础扎实，学习成绩也比较优异；华玥的父母没有受过什么教育，一直从事餐饮行业，比较辛苦，但对华玥的寄予了非常高的期望，他们不希望华玥和他们一样靠苦力赚钱，希望她能通过上大学拓宽视野，提高能力，掌握一技之长，所以他们非常希望女儿能够继续考本科，接受更高的教育；华玥同学也意识到学业的重要性，理解父母和老师的期望，决心抓住剩下的一年半的大学时光，努力为目标奋斗。

——钮洪敏、梁延安、王静

